

水中仰泳如仙女

中缅联合科考发现仙女虾新种



中科院昆明动物研究所供图

中国科学院昆明动物研究所近日发布消息称,该所东南亚生物多样性研究中心与缅甸林业研究所合作,在对缅生物多样性系列考察中,在水生生物多样性研究方面有了新的发现。

中国科学院昆明动物研究所专家在2016年12月和2017年6月的两次缅甸中部干旱地区水生生物调查中,采集到二十余个种群的仙女虾。据悉,仙女虾是生活在临时性池塘中的甲壳动物,它以独特的仰泳姿态,被冠以“仙女”的美誉。经鉴定,中国专家所采集到的主要是两种无甲目旋额虫科的物种,一种是诗琳通仙女虾,2000年根据采自泰国的标本描述并以泰国诗琳通公

主命名,此后在老挝、柬埔寨和中国都有发现,在缅甸是首次记录。另一物种经鉴定,是一种未被描述的新种。

在讨论新种的命名时,缅甸科研人员了解到泰国有以诗琳通公主命名的仙女虾后,建议将这一缅甸特有的仙女虾以深受缅甸人民爱戴的女王信修浮命名。据记载,信修浮是缅甸历史上唯一的一位女王,其在位期间社会稳定,经济繁荣,保持了长达50年的和平,深受百姓爱戴。

由此,缅甸的旋额虫科仙女虾主要由“公主”和“女王”两个物种构成。此项研究成果已发表在国际期刊《动物之谜》上。

记者 杨质高

缅甸北部发现5个鱼类新纪录种

科研人员在采自缅甸北部的鱼类标本进行整理时,发现有5种鱼属缅甸新纪录种。

中国科学院昆明动物研究所东南亚野生动物多样性研究组,已与缅甸林业研究所合作对缅甸水生生物多样性进行了多次野外考察,积累了一定数量的标本数据,为

后续研究奠定了坚实的基础。

团队整理了2014~2016年在缅甸北部采集的鱼类标本,经过系统的形态学比对,认为盈江结鱼、桥街结鱼、桥街墨头鱼、双角墨头鱼和少鳞裂腹鱼等5种鱼类为缅甸新纪录种。

记者 杨质高

外国人在云南

他们的“中国年”过得精彩纷呈

随着云南对外开放步伐的加快,在滇工作和生活的国际友人数量在不断增多。在刚刚过去的春节,有不少国际友人在云南过年。近日,记者采访了几位在滇工作和学习的外国朋友,看看他们怎样过春节。

印度医生:
很享受云南春节

“春节期间,我使用人民币购物,新认识了很多中国朋友,还品尝了各种云南美食。我很享受在云南生活的方方面面。”2月21日,在昆明医科大学第二附属医院工作的印度籍医生希拉旺和普什帕接受记者采访。在谈及在云南过春节的体验时,普什帕如是说。

希拉旺和普什帕是2012年起从印度来到昆明医科大学开始专业学习的。去年毕业后,他们又一起进入昆明医科大学第二附属医院工作。

春节期间,令普什帕印象深刻的是和中国朋友及其他国际友人一起,在昆明市一家中餐馆共进晚餐的盛大场面。“人很多、很热闹,大家吃得很尽兴、玩得很开心。”普什帕还和她的朋友一起游览翠湖、大观楼等景点。

希拉旺酷爱体育运动。他开心地告诉记者:“春节期间,我和朋友们



英美情侣同游建水

去滇池(观光),还一起去打排球和打篮球。”

英美情侣:
云南春节很有意义

年轻英俊的美国人怀亚特·戈登近年来一直在昆明当英语教师。今年1月,怀亚特将英国女友米莉带到云南,并体验了一个很有意义的春节。

在春节期间,怀亚特带着米莉先到了建水观光。建水是云南省红河哈尼族彝族自治州辖下的一个县,境内著名旅游景点有燕子洞、孔

庙、朱家花园等。“我和米莉正在建水观光,我们是在昆明呆了几天之后来到这里的。”戈登在电话采访中如是说。当天,他们在建水孔庙和朱家花园观光,孔庙内前来赶庙会 and 敬香的人们络绎不绝,怀亚特很欣赏庙内塑像所呈现的雕刻和彩绘艺术。在朱家花园里,亭台楼阁错落有致、曲径通幽,米莉被那里美景陶醉了,不断让怀亚特给她拍照留念。他俩在云南度过了一个欢乐而有意义的春节。

记者 王世学



云南人家

人鸥同乐

春节期间,云南省昆明市阳光明媚,众多市民和游客来滇池海埂观景大道观赏红嘴鸥、投喂红嘴鸥。人鸥同乐成为昆明的一道风景线。

新华社记者
胡超 摄